C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica
Prova di Matematica del 23/04/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Qual & il coefficiente di a®h? nello sviluppo della potenza (a+b)" ? ( z) _.-:2’

2. Supponiamo che una coltura batterica di Escherichia coli si trovi nella fase
esponenziale della sua crescita. Si € osservato che la coltura si € raddoppiata
in 20 minuti. Allora in 5 minuti la coltura & cresciuta grosso modo del

p@o%, (b) 25%, (c) 50%, (d) 100%.

3. Trovare tutte le soluzioni dell’equazione log;q(z?® + 6z 4 93) = 2.

x"-}-éxfﬁgf-‘f@l = x’z—7, X.L""‘,

2
4. Dite qual & la funzione inversa della funzione f(z) = v/z, z > 0. | f~'(z) =X, X 20

Disegnate i grafici delle funzioni f(z) e f~'(z) nel sistema di riferimento della
figura 1. :

Disegnate i grafici delle funzioni f(z) e f~!(z) in scala logaritmica nel sistema
di riferimento della figura 2.
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5. Data la funzione f:R = R, f(z) = (z — 1)e?®, calcolare f'(z fo dz:
7@ = |1 € (x-1) (€)= e+ 2 (1) ™ »(z,<-1) e

sy =et) g7 ] ife dx=3-ter5=7(3-€)
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~4 2 11010 6 Datelematrici A=| -1 2 1|,B=| -2 5 |,b=|0 |, calcolare
1101001 | 110 1 -2 1
R % *‘}_{11 —_ (a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con l'algoritmo di Gauss-Jordan:
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051110 ~¢ 1] .
00 "é’ "}%1 (c) (secid e possibile) AB = _ & ,BA = non .2'
Ryfs  -5RD = - " dofimato
131[400 =3 i |
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015 % 2 7. La concentrazione C' = C(t) di un soluto in funzione del tempo ¢ sia soluzione
60131 -5 del seguente problema di Cauchy (omettendo le umta di misura):
R1-R3, R1-R3 - ic f
=2(30-0) =2 [dt 0-C[\=2t
130 "i1g {C() 55"6” Zd’?['e"” ]2
1 -1 1 0) =10.
g 0(1) 3-1-5 [ 30-&'] =-2t, (3o-d"30—
(a) Si calcoli la soluzione del problema di Cauchy. S €& 3(
R1—-3RL —> 7 P ,
t) = - - -
100141 7 ‘= 30-2e igﬂ% C
(; ;31 I % = ) Si trovi il limite di C(t) per t = +o0. im cit)y= 30
) Usando la risposta di (a) e il valore In(2) ~ 0, 69, si determini ¢ in modo
tale che C(¢) = 20. t=%£‘4‘2¢—'0/34—5
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C.d.L. in Produzioni animali e controllo della fauna selvatica
Prova di Matematica del 23/04/2014

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle due facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei
riquadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Qual & il coefficiente di a®b® nello sviluppo della potenza (a+b)° ? ( g ) = 20

2. Supponiamo che una coltura batterica di Escherichia coli si trovi nella fase
esponenziale della sua crescita. Si & osservato che la coltura si ¢ raddoppiata
in 20 minuti. Allora in 10 minuti la coltura & cresciuta grosso modo del (a)

25%, 1 40%, (c) 50%, (d) 100%.

3. Trovare tutte le soluzioni dell’equazione log;y(z? + 2z — 5) = L.

xrix-5=10" = x,=-5

) x;:—=3

4. Dite qual & la funzione inversa della funzione f(z) = 23, z > 0. | f~!(x) =§/;' x20
J

Disegnate i grafici delle funzioni f(z) e f~!(z) nel sistema di riferimento della
figura 1.

Disegnate i grafici delle funzioni f(z) e f~!(z) in scala logaritmica nel sistema
di riferimento della figura 2.

Figura 1 Figura 2
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5. Data la funzione f:R — R, f(z) = (z + 1)e*, calcolare f'(z) e folf(a:) dx:

, 3
'@ =)+ (xe1) () = egfl- 3xe e = (3x+4) e
3x74 1 34 43

141100 hI@e=[bet) & [ -3/ U=se-55ed=5(5¢ - 1)

131 (010 s 1

301 001 6. Date le matrici A= | 1 3 1 ,B:{ L1 _1],b: 0 |, calcolare
RL-RY, Ry-3R1—> 30 2 == 1 = 0

141 106 (a) la soluzione del sistema lineare Ax = b con l'algoritmo di Gauss-Jordan:
0-10(-110

0-12-1-301 g A ¢ -8 1

_ — Xe= | @5 1 = , (b) A7t = _

R3 -1LRL o | | 1 t -1 0
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o non £ ~{ F

—[12, R3S —=> (c) (secid & possibile) AB = ,BA = ’ 0
016|1-10

oo 11-91-1 _ _ _. -

7. La concentrazione C' = C(t) di un soluto in funzione del tempo ¢ sia soluzione
R1-R3 —> del seguente problema di Cauchy (omettendo le unita di misura):
" = £ 440

gz;g 10—;201 {%4(60_0) fas—i_%—kﬁtt k(O C460)
o011 c(0) = 10. =7 A 'Zoo'cé:“f/,t—k —-ke-—ltt
Ri- & R"" (a) Si calcoli la soluzione del problema di Cauchy. 6 0-10 =g’k =€

v1ol1l1 0 G0 —-50e

7Y 1}’&"1 (b) Si trovi il limite di C(t) per t — +oco. tliinoo C(t) = 60

z A"' (c) Usando la risposta di (a) e il valore In(2) ~ 0, 69, si determini ¢ in modo

tale che C(t) = 35.
35 =(0-50e %t
== =14
= it = fo ¥ =)=~ 2
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